

中国经济增长的稳定性明显增强

在7月17日国新办举行的新闻发布会上,国家统计局公布,上半年我国GDP增速为6.9%,其中二季度GDP增速6.9%,与一季度持平,经济增速连续8个季度保持在6.7%—6.9%的区间。此外,工业增速创下2015年以来最好水平,居民可支配收入实际增速继续跑赢GDP,民间投资和制造业投资增速都在回升。

“概括上半年经济运行特点,可以有两句话:一是稳的格局更加巩固,二是好的态势更加明显。”国家统计局新闻发言人邢志宏说。

稳的格局更加巩固,经济继续运行在合理区间

“稳的格局更加巩固,主要体现在经济继续运行在合理区间。”邢志宏说。

经济增速保持平稳。上半年我国经济保持中高速增长,GDP同比增长6.9%,与一季度持平,经济增速连续8个季度保持在6.7%—6.9%的区间。

就业形势持续向好。上半年城镇新增就业735万人,同比多增了18万人,完成了年度目标的66.8%。城镇调查失业率总体走低。根据国家统计局的调查,6月份全国城镇调查失业率已经连续两个月保持在5%以下。31个大城市的城镇调查失业率连续4个月低于5%。二季度末,农村外出务工劳动力同比增加了364万人,增长2.1%。

物价形势总体稳定。上半年全国居民消费价格同比上涨了1.4%,与一季度基本持平;扣除食品和能源的核心CPI基本稳定,上半年核心CPI同比上涨2.1%。

国际收支继续改善。上半年货物贸易的进出口相抵,实现了顺差1.28万亿元。6月份,人民币小幅升值,外汇储备达到30568亿美元,连续5个月回升。

“综合宏观经济四大方面的主要指标来看,我国上半年的经济运行呈现了增长平稳、就业向好、物价稳定、国际收支改善的良好格局,经济增长的稳定性明显增强。”邢志宏说。

“共享书店”亮相安徽合肥 “从买到借”颠覆传统

7月16日,安徽合肥长江中路的三孝口新华书店,以共享书店的身份正式亮相。依托书店数十万本图书资源,读者只需下载“智慧书房”APP,缴纳99元押金,拿起自己想看的书,扫描后面的二维码,就可以免费把书带回家阅读。

在共享书店发布仪式上,安徽新华发行(集团)控股有限公司董事长曹杰介绍了书店的历史,“共享书店”创意的由来和转型历程。

“以前,我们以覆盖全省的零售书店、教材教辅配送为主业,但如今消费者阅读模式、消费习惯都发生了深刻变化,科技改变行业的趋势不可逆转。”曹杰说,2012年起,皖新传媒开启了改革创新的新征程,首先改变自己,再尝试颠覆行业。

很多书想买又舍不得花钱;孩子成长太快,去年买的书今年就扔到一边;畅销书读完就束之高阁,也没什么收藏价值;书店想进一步提供阅读服务,但一本图书走出书店,也就意味着服务终结,无法开展更深层次的阅读交流和阅读推广……基于对用户需求的分析和把握,安徽新华发行集团经过调研和筹备,全国首家共享书店应运而生。

“共享”、“简单”、“直达人心”,基于对用户需求的分析和把握,安徽新华发行集团经过5年的积累,于今年7月16日正式推出“共享书店”。

人民网安徽频道从现场了解到,共享书店是依托三孝口书店原有图书资源,实现阅读服务的转型升级,即“由买到借书”、“把书店变成自家书房”、“由个人阅读到共享阅读”。

曹杰介绍,共享书店将通过传统书店运营模式的颠覆式变革,帮助读者消除阅读成本、降低阅读门槛、提高阅读频次,同时也将书店的所有图书充分利用和高效运转起来。

而通过阅读大数据资源的积累,共享书店还将实现人与人之间、书店与读者之间、出版与发行之间的信息共享,用最小的成本最大限度推进全民阅读。

根据店内规则,读者每次可以借2本总定价不高于150元的图书,免费阅读的时限是10天,只要按期归还,借书不限次数,且押金可随时退还。

与合肥三孝口新华书店同时转型共享书店的,还有安庆市劝业场新华书店、合肥的三家前言后记书店以及5家校园书店。下一步,安徽新华发行集团将在旗下书店全面推广共享模式,借助共享经济的力量,搭建图书共享平台,推动全民阅读,营造书香社会。

人民网

实际上,在国家统计局公布数据之前,国际机构纷纷调高了2017年中国经济增速预期。6月初,世界银行发布的最新一期《全球经济展望》表示,2017年中国经济增速预期维持在6.5%不变,经济再平衡不断推进将增强中国未来经济增长的可持续性;经合组织将中国2017年经济增速预期上调0.1个百分点至6.6%;摩根士丹利也将今年中国GDP增速预期从此前的6.4%上调至6.6%。

好的态势更加明显,不少重要指标创下阶段性新高

上半年经济运行“好的态势更加明显”,主要体现在四个方面。

结构在调整中优化。今年以来,服务业主导经济增长的特征更加明显,上半年服务业的增速快于第二产业增速1.3个百分点,服务业占经济的比重达到了54.1%,高于第二产业14个百分点。制造业向中高端迈进,高技术制造业和装备制造业上半年同比分别增长13.1%和11.5%,增速分别高于规模以上工业6.2和4.6个百分点,占规模以上工业的比重达到了12.2%和32.2%。在需求方面,居民消费加快转型升级,高技术产业投资快速增长,消费结构和投资结构也在调整优化。

动能在转换中增强。新产业、新业态和新模式孕育成长,经济发展当中的新动能不断地壮大。上半年全国实物商品网上零售额同比增长了28.6%,增速快于全国社会消费品零售额18.2个百分点,占社会消费品零售总额的比重达到13.8%,同比提高了2.2个百分点。战略性新兴产业同比增长了10.8%,增速高于规模以上工业3.9个百分点,经济当中的新力量在不断地增强。

质量在转型中提升。在经济保持中高速增长的同时,质量和效益进一步提高。今年的企业效益明显改善,1—5月份规模以上工业企业的利润同比增长了22.7%,增速高于去年同期16.3个百分点。1—5月份规模以上工业企业主营业务收入的利润率达到了6.05%,同比提高0.45个百分点。上半年全国

居民人均可支配收入实际增长7.3%,高于去年同期0.8个百分点,比同期GDP增速快出0.4个百分点。财政方面,虽然企业减税降费的力度比较大,但由于经济稳中向好,企业效益改善,税基在继续扩大,上半年一般公共预算收入同比增长了9.8%,增速同比提高了2.7个百分点。

活力在改革中释放。看新市场主体,上半年,我国日均新登记企业约1.6万家,是商事制度改革前的两倍多,有效地带动了创新创业。看小微企业,二季度,我国小微工业企业的景气指数达到96.5%,比一季度提高了3.4个百分点,创下两年来的最高,反映经济活跃度与包容性在增强。看实体经济,上半年,全国规模以上工业增加值同比增长6.9%,增速比一季度加快0.1个百分点,比上年同期加快0.9个百分点,创下2015年以来工业运行的最好成绩,证明振兴实体经济取得了初步成效。此外,民间投资和制造业投资增速都在回升。

“今年上半年我国经济稳中向好的发展态势更趋明显,为完成全年主要经济预期目标打下了坚实的基础。”邢志宏说。

稳中向好的有利格局,得益于改革释放红利

稳中有进、稳中向好的有利格局,得益于改革释放红利。

供给侧结构性改革扎实推进,为新动能的培育与壮大提供了有利条件。过剩产能有序化解,上半年全国工业产能利用率为76.4%,比上年同期提高3.4个百分点。房地产去库存效果继续显现,6月末商品房待售面积同比下降9.6%,降幅比3月末扩大3.2个百分点。企业杠杆率下降,5月末规模以上工业企业资产负债率为56.1%,同比下降0.7个百分点。企业成本继续降低,1—5月份规模以上工业企业每百元主营业务收入中的成本为85.62元,同比减少0.04元。短板领域得到加强,上半年生态保护和环境治理业、水利管理业、交通运输仓储和邮政业、教育投资

同比分别增长46.0%、17.5%、14.7%和17.8%,均明显快于同期固定资产投资增速。

“放管服”改革的深入推进,也使创新创业环境持续优化。新主体和新技术的发展有效地带动了新产业、新业态和新模式的成长,也增强了经济发展的信心。6月份,制造业采购经理指数是51.7%,比上个月又提高了0.5个百分点,已经连续11个月保持在扩张区间。非制造业商务活动指数达到了54.9%,比上个月提高了0.4个百分点,连续9个月保持在54%以上的较高景气区间。同时6月份消费者信心指数达到了113.3,也是近年来的较高水平。

好中不忘难,稳中不忘忧,6月末的两个“新低”也引发关注:一是6月M2增速为9.4%,创历史新低;另一个是上半年房地产开发投资增速为8.5%,创下今年新低。这两个指标将对中国经济有何影响?

邢志宏表示,“6月末M2增速有所回落,主要还是受到金融系统降低内部杠杆的影响,特别是现在同业理财,包括表外活动在放缓,但是6月末人民币贷款余额依然增长了12.9%,这是一个适度增长。同时在经济发展过程当中,央行还通过多种货币政策供给工具,提供了不同期限的流动性,为市场维护了流动性的基本稳定,为实体经济提供了重要支持。”

邢志宏说,货币政策要保持稳健中性,要为经济保持在合理区间提供必要的流动性支持,为供给侧结构性改革创造良好的金融环境。同时货币政策要防止实施过松,产生加杠杆效应,放大资产泡沫,给中国经济带来风险。“金融体系改革力度很大,将会不断完善加强货币政策的传导机制建设,使市场利率稳定下来,保持经济平稳健康发展。”

房地产投资增速回落,也与分类指导、因材施教的调控方针有关,但是回落的幅度并不大。“总的来看,房地产开发投资增速可能会是一种缓中趋稳的走势,对经济的影响需要随着房地产形势的进一步发展来进行测算。”邢志宏说。

人民日报



黄山出现云海景观 绚丽晚霞美不胜收

2017年7月11日傍晚,安徽黄山风景区现云海和唯美绚丽的晚霞景观。当日,黄山风景区天气晴好,傍晚时分云海缥缈,壮观美丽的晚霞,光彩夺目,好似一幅油画。

马云:飞猪大数据助5亿旅行者“一机一本”游全球

“凭借一台手机、一本护照,就可以到全世界任何地方;未来可就在护照不需要、手机不需要,凭刷脸就能在全世界畅通无阻。”2017天下网商大会上,马云表示,阿里未来不但要做“五新”,还要做到“五个全球”,即全球买、全球卖,全球付、全球运、全球游。

作为阿里巴巴“五个全球”小目标的承载者之一,飞猪搭建起全球旅行者和旅行商家的沟通平台,凭借超5亿海量会员、海量商家和大数据支持,让飞猪“一机一本”游全球已经不是梦想。

需求侧:满足5亿会员旅行冲动

据中国旅游局发布的统计数据,2016年中国赴海外旅游的人次已经达到了1.22亿,在互联网环境下成长起来的年轻一代已成为出境游的主力人群。

飞猪结合阿里大生态优势,打通信用、场景、行为习惯等多维度数据,为消费者提供更加自由便捷的旅行体验,成为年轻人度假尤其是境外度假的首选。数据显示,飞猪平台上,85后用户已经达到88%。

以出境旅游第一环“签证”为

例,飞猪线上签证功能将在信息识别、在线填表,数据等环节与使领馆打通,大大简化传统签证繁琐的递交材料、排队申请、现场确认流程。

据悉,飞猪已成为全球最大的签证签注平台,年签证签注超1000万本。2016年通过飞猪平台享受出境旅行服务人次达2800万。

供给侧:数据赋能商家
从买买买到游游游,伴随消费升级,阿里经济体新风口锁定旅行。

阿里巴巴互联网创新能力同样吸引着全球旅行者进驻,飞猪已成为国内外众多一线航空公司、酒店集团、海外热门度假目的地的“第二官网”。

据透露,飞猪平台上境外航司旗舰店数量已超过20家,高星酒店集团60余家。仅2017年上半年,便先后有阿提哈德航空、芬兰航空、阿联酋航空、肯尼亚航空、希尔顿酒店集团等旗舰店进驻,英国、葡萄牙、加拿大、摩纳哥等热门旅游目的地纷纷在飞猪开设国家馆。

借助直营旗舰店,航空公司和酒店得以共享淘系超5亿海量会员资

源,降低渠道铺设成本,扩展与消费者的直接沟通渠道,无需像传统渠道与消费者“隔墙对话”。而消费者在直营旗舰店上不仅可以准确地查询到航空公司和酒店价格及服务信息,以安全的支付方式购买到放心票放心房,甚至常常可以享受到比官网更低的大促价格。

在目的地方面,飞猪度假IP战略更是深受商家及旅行者欢迎。2016年双十一期间,飞猪北极光专线将原本不在国人主流出境目的地范围内的芬兰打造成爆款度假IP。双十一活动期间全网实现3亿曝光,5000个销售。同年,芬兰首次入选《孤独星球》和《国家地理》10大最值得去的国家。

阿里巴巴集团副总裁、飞猪总裁李少华表示,飞猪在做的一方面是满足和挖掘消费端需求,一方面提升供给端的产品有效性,并借助大数据提高双方的撮合效率。未来,飞猪将在移动端和目的地上继续发力,通过强大的技术力量,数据力量支撑“全球游”,让这个世界变得更加移动。

中国青年网

第一个抗日根据地——晋察冀抗日根据地

1937年全民抗战爆发后,中国共产党领导以八路军、新四军、东北抗日联军、华南游击队为主的抗日军民,与日军展开了殊死的斗争,并取得最终胜利。

在所有取胜因素当中,抗日根据地发挥了至关重要的作用。

“到1945年抗战结束,共产党领导人民军队在全国各地建立了晋察冀、晋绥、陕甘宁、晋冀豫、冀鲁豫、山东、苏南、浙东等大大小小数十块抗日根据地。”中国人民解放军军事科学院研究员邵耿豪接受记者采访时说,其中,聂荣臻领导创建的晋察冀抗日根据地,第一个抗日根据地。

邵耿豪指出,晋察冀抗日根据地主要由华北北同蒲路以东,津浦路以西,正太、石德路以北,张家口、承德以南广大地区。它的创立、巩固和发展,对坚持华北敌后抗战和全国持久抗战起了“坚强堡垒”的作用,对全国战略反攻和进军东北起了“前进阵地”的作用。根据地军民在对敌斗争和根据地的各项建设中,创造了极为丰富和宝贵的经验。中共中央和毛泽东誉之为“敌后模范的抗日根据地及统一战线的模范区”。

1937年,平型关大捷之后,八路军第一一五师主力由五台山下晋西南,开始创建晋西南根据地。第一一五师一部及军政干部共约3000人,在聂荣臻率领下进驻五台山区,着手创建敌后抗日根据地。

聂荣臻率部在五台山区建立战地动员委员会和抗日救国会等半政权性质的组织,广泛发动群众,武装群众,扩大队伍,开展游击战争,收复敌占城镇,很快在平绥、正太、同蒲、平汉路之间形成了敌后抗日根据地。

1937年11月7日,根据中共中央、中央军委的命令,以阜平、五台为中心的晋察冀军区成立,聂荣臻任司令员兼政治委员。11月下旬,日军调集2万余人分八路对根据地地进行围攻。八路军采取游击战和集中主力开敌的作战方针,歼敌1000余人,消耗了敌人的有生力量,粉碎了敌人的围攻,巩固了根据地,晋察冀抗日根据地发展到30多个县。

1938年1月,晋察冀边区军政民代表大会在河北阜平召开。会议经过民主选举,成立了晋察冀边区行政委员会。这是共产党领导的第一个敌后统一战线性质的抗日民主政权,它颁布实施的各项政策法规,稳定了社会秩序,根本改变了国民党军队败退和政权垮台后出现的混

新华社

圆明园5处遗址将完成发掘 出土嘉庆御笔石刻

7月16日,圆明园公布如园遗址考古重大发现。经过两次考古发掘,已摸清如园遗址在嘉庆时期的布局和形制,并出土嘉庆御笔石刻、彩粉底砖等文物。据介绍,包括如园在内的5处遗址将完成考古发掘。

自1996年开始,圆明园先后进行了三次考古发掘,目前的发掘是从2013年开始,至2020年结束,为圆明园最大规模的一次发掘。截至目前,圆明园已有月地云居、鸿慈永祐、山高水长等22处景区完成考古勘探工作,基本探明了这些遗址的保存状况;桃花洞、养雀笼、海晏堂、远瀛观、如园等5处遗址将完成考古发掘。

其中位于圆明园长春园东南墙角处的如园遗址已有多项重大考古发现。如园于乾隆三十二年仿南京瞻园而建,是长春园内的一处园中之园,嘉庆时期又进行大规模重修。2016年10月至今,经国家文物局批准,市文研所对如园遗址进行了第二期考古发掘。“如园遗址是圆明园首座考古发掘的仿江南园林,没想到保存得这么完整。”市文研所圆明园课题组长张中华介绍,如园发掘面积已有2000平方米,虽有文献记载,但每个建筑的准确位置并不清楚,通过两次考古发掘,现在基本摸清了如园遗址在嘉庆时期的布局、形制和工程做法,挖掘出延清堂、含碧楼等主要建筑的台基、柱础、墙基和完整的路网、水系,并出土嘉庆御笔石刻、彩粉底砖、金砖、葫芦范等上千件文物。

张中华以如园的路网和水系举例说,园内外各建筑之间均有道路相连,道路由路面和散水组成,路面为方砖铺设,两侧则是由卵石铺砌的散水。散水的个别部位还铺成花卉的图案。道路上有过水沟,以方便雨水流通。整个路网系统设计科学,理念超前。而为了保证如园内水系的流动性,特别设计了一条暗渠与附近的湖泊相连。

此次如园考古还意外发现圆明园长春园现有南段的园墙位置竟是错的。“我们在对如园最南侧的含碧楼发掘时,建筑遗址的一部分正好被现在园墙压住了。这说明历史上长春园南段的园墙还应向南边扩展,而不是现在的位置,长春园的面积也要比现在更大一些。”

中国青年报